

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12-80 K Félévre . . . 75- K
Negyedévre 37-50 K Egész évre. 150- K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenc József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Megindul a forgalom Debreczen és Budapest között

Vasárnap indul az első vonat.

Az állomásfőnök a következő hirdményt teszi közzé:

Értesítem a f. utazó közönséget, hogy vasárnap, f. hó 5-től kezdődőleg Debreczenből d. e. 11 óra 32 perckor az 1705. sz. közvetlen személyvonat fog Budapestig közlekedni, — amely a Tiszahidon is átmegy — tehát ebből nem kell sehohát szállani.

Hétfőn, folyó hó 6-án Budapestről az 1706/a. sz. közvetlen személyvonat fog Debreczenbe érkezni délután 1 óra 46 perckor, amely szintén átszállás nélkül közlekedik.

A közvetlen vonatok egyelőre csak Debreczenre, illetve Debreczentől közlekednek.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkenek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképen közölni, hirtelenni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bészárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kénkedési és árulási szándékkal történtek, a háború eseti érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajlatni.

Monarchista összekülvést fedeztek föl Berlinben.

Erzbergert meg akarták gyilkolni.

Berlinből jelentik: A Vorwärts szeptember hó 19-iki számában közli egy közársasági katonatiszt nyilatkozatát, amelyben azt bizonyítja, hogy a potsdami garnizon tisztikara összekülvést szőtt Erzberger meggyilkolására. Ez a tiszt lett volna megbízva a gyilkosság keresztül vitelével. A kormány vizsgálatot indított.

Figyelmeztetés!

Tudomására hozatik az orosz foglyoknak, kik a volt osztrák-magyar hadsereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyen tartózkodnak, hogy hazaszállításuk végett október 6-tól kezdve egészen október 12-ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál, Debreczenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály állítottatott fel, ahol jelentkezésük

alkalmával a további utbaigazítást megkapiák. A katonailag megszállott területen lévő parancsnokságok lehetővé fogják tenni a vidéken tartózkodó foglyok részére a Debreczenbe való utazást. Együttal tudomásra hozatik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedések tettek, hogy minél előbb hazajuthassanak.

A katonailag megszállott területek parancsnoksága.

Október tizedikére meghívják a magyar béke delegációt.

Az Izbanda jelenti Baseltől: A Neues Wiener Tageblatt írja, hogy a magyar béke delegációt október tizedikére fogják meghívni Párisba. Az entente igyekszik fog azon, hogy legkésőbb október végére megkössék a békét Magyarországgal. Az entente Friedrich Istvánnak a kormány élén való megmaradását vagy lemondását Magyarország belső ügyének tekinti.

Somssich külügyminiszter Magyarország jövőjéről.

A kormány entente-ellenőrzés alatt akarja megtartani a választásokat.

Bécs, október 3.

„Magyarország legközelebbi jövője” címmel reprodukálja a Reichspost azt a beszélgetést, amelyet gróf Somssich József külügyminiszter folytatott a rotterdami Maasboode tudósítójával.

Az újságíró első kérdése ez volt:

— Mikorra tervezi a kormány az alkotmányozó országgyűlésre szóló választásokat? Igaz-e, hogy a kormány meghatalmazást kapott az entetétől a választások kiírására?

A külügyminiszter ezt felelte:

— A kormány létalapja az a sziklaszilárd meggyőződés, hogy a nép többségét képviseli. Ez okból a kormánynak nincs forróbb kívánsága, mint az, hogy a választások eredményével bizonyíthassa be az egész világnak, hogy felfogása helyes volt. Ez volt a kormány álláspontja kezdettől fogva és ezért

sürgősen kilrjuk a választásokat, amint alkalom kínálkozik rá.

A második kérdés ez volt:
— Hogyan szándékozik a kor-

mány a választások eredményének megtámadhatatlanságát biztosítani, hogy ne állíthassák utólagosan, hogy az ország az állítólagos fehér terror befolyása alatt döntött?

A miniszter ezt felelte:

— Éppen azért, mert a kormány meg van győződve róla, hogy a magyar közvélemény helyesli eddigi tevékenységét és meghatalmazást ad az ügyek további intézésére, akar a kormány minden lehető megtenni arra nézve, hogy a választásokat senki se támadhassa meg. Ebben a tekintetben elmegy a legszélsőbb határig és nemcsak rossz néven nem veszi, hanem határozottan örülne annak, ha a külföldi sajtó képviselői ellenőriznék a választásokat, Sőt az a szándéka, hogy az alkotmányozó országgyűlésre szóló választásokat

az entente legszigorubb ellenőrzése alatt hajtja végre.

Ez újságíró ezt kérdezte ezután:

— Megmarad-e a főrendiház s ha igen, régi formájában-e, vagy megreformálják?

A miniszter ezt felelte:

— A kormány semmi tekintetben sem akarja a népakarat nyilvánítását befolyásolni. Milyen az államforma kérdésében, úgy ebben

az alkotmányjogi reformkérdésben is a nemzetgyűlés fog dönteni.

— Milyen lesz a zsidók helyzete Magyarországon? — kérdezte az újságíró.

A miniszter ezt felelte:

— Erről csak annyit mondhatok, hogy Magyarországon nincs akut zsidókérdés. Igaz, hogy a bolsevizmus előterbe toltta ezt a kérdést és tagadhatatlan, hogy a parasztság egy része a zsidókon töltötte ki a bosszúját, sőt zsidóellenes zavargások is voltak. De legyen róla meggyőződve, hogy a kormány és a hazafias gondolkodású magyarság teljesen távol van ettől a felfogástól, sőt elítéli.

A kormány nem tehet róla, hogy a magyar kommunizmus vezeterei és prófétái csaknem kivétel nélkül zsidók voltak. A fajgyűlölet azonban nem lehet programja olyan kormánynak, amely feladatának azt tartja, hogy az ország minden erejét egyesítse. Egyébként csak a türelmes papiroson lehet rendszeres zsidóüldözésekről és pogromokról beszélni.

— Milyen viszonyban lesz Magyarország az új nemzeti államokkal? — kérde az újságíró.

Somssich miniszter ezt felelte:

— Erre a kérdésre nagyon nehezen lehet megfelelni, mert a békekonferencia nem állapította meg véglegesen Magyarország területi viszonyait. Egy dolog azonban bizonyos:

Magyarországnak békére van most szüksége és meg kell erősödni. Egyetlen lép sem szenvedett oly sokat, mint a magyar.

Szomszédainkkal feltétlenül jó barátságban akarunk élni és meglehet, hogy köztünk és a szomszédos államok között gazdasági közeledés jön létre, ha szomszédainkban is meg van a hajlandóság és a jóakarata.

Az Egyetértés szerkesztősége és kiadóhivatala felkéri a közönséget, hogy mindennemű közleményt déli 12 óráig beküldeni kegyeskedjék, mert különben azt a következő számban elhelyezni nem lehet.

Rácz Kálmán, az ujkori Rózsa Sándor

Ujabb részletek a Rácz-féle rablóbanda viselt dolgából.

A múlt hét szombatján elfogott Rácz Kálmán hirhadt rabló köré a különböző rablásoknak, betöréseknek, haramiáskodásnak olyan sorozata fűződik, hogy az egész eset valóban Rózsa Sándor viselt dolgaival mérhető csak fel. A nyomozást Rácz Kálmán ügyében a debreczeni rendőrséggel karöltve a román kir. csendőrség folytatja. Számítalan még eddig ismeretlen részlet derült ki a nyomozás során. Rácz Kálmán

egy egész rablóbandát szervezett,

amely az ő rablóvezérsege mellett Bánki Károly, Malmeiszter Béla, Gondos D. Zsó, Borsi József és még néhány büntetett előéletű veszedelmes egyénből állott. Maga a rablóvezér igen jó családból származik, édesapja földbirtokos.

Gimnáziumot végzett flatalembert

s szinte érthetetlen, hogy miként került ennyira a züllés lejtőjére.

A rablóbanda tagjai közül többen elfogtak már, csak Bánki és Malmeiszter nincsenek még meg. A Beresényi-utcai rablás dolga is teljesen fel van már derítve. Katz Sámuel Beresényi-utcai kereskedőhöz hárman törtek be Rácz, Bánki és Malmeiszter. Tudvalevően a múlt hét péntekén történt az eset. A három rabló a Csokónai színházban adott egymásnak találkozót. Előzetesen megbeszéltek a rablás tervét s mikor arról volt szó, hogy hol találkoznak, Rácz azt mondta:

— Mit csináljunk 11—12 óráig, míg bemehetünk Katzékhoz? Tudjátok mit, elmegyünk a színházba.

Ugy is tettek. Színház után

bekormozták az arcukat és úgy állítottak be Katzékhoz. Hosszu nagy szuronyokat, revolvereket tartottak a megrémült ember elé

és Rácz rögtön a szekrények felszereléséhez fogott.

— Jobb lesz, ha szép szerével ide adod minden pénzed! — kiáltottak a kereskedőre. Ez elővette a szekrényből minden pénzt, körülbelül 40 ezer korona kékpénzt. Rácz ezzel még nem elégedett meg, hanem bement az üzlethelyiségbe is és felnyitotta a kézi pénztárt és az utolsó hatóság elvitte mindent, sőt egy csomó ékszert is.

A rablás után mindjárt megosztózkodtak. — Rácz a rablott pénz felét megtartotta magának, a többit átadta társainak. Rácznál

meg is találtak 17 ezer koronát.

A rablók akárhogy be is kormozták az arcukat, mégis rájöttek kilétükre. A Rácz bandában szintén szereplő Borsi nevű egyén a Piac-utcai Hegedűs házba járt,

ott udvarolt egy szobalánynak. Ez a Borsi nézte ki a Katz-féle üzletet és ajánlotta a rablóvezérnek. Egyik Piac-utcai kereskedő, ki rokonságban van Katzékkal, látta a Beresényi-utcai üzlet körül ólálkodni ezt a Borsit, viszont tudta, hogy ugyanaz az ember melyik szobalányhoz jár, így nem volt nehéz az összefüggést megtalálni.

Mikor a Katz-féle rablás történt és a rendőrség megállapította, hogy minden valószínűség szerint a Rácz banda működött ott is, akkor már betelt a mérték. Előbb a rendőrség akarta kézrekeríteni a rablóbanda tagjait. Földi detektív éppen szemben találkozott Rácz Kálmánnal, a rablóvezérrel. Ennél azonban szurony és revolver volt, a detektívnel pedig semmi. — Rácz egész szemtelenül azt mondta a detektívnek:

Nézzé, detektív ur, ajánlom, forduljon vissza, mert baj lesz! Az életébe kerülhet.

A detektív mit tehetett, a fegyveres rablóval nem állhatott szembe, de rögtön besietett a rendőrségre és jelentést tett. Dr. Tóth Gyula rendőrkapitány felhívta a román kir. csendőrséget, hogy fékezze meg a veszedelmes rablóbandát, amennyiben a rendőrség nem lévén felszerelve, emberáldozat nélkül nem vállalkozhat erre. Ambrus Sándor csendőrhadnagy vezetésével így kezdték meg a román kir. csendőrök a nyomozást a rablóbanda után.

husznál több bűnesetet derítettek ki a rablóbandára.

Rengeteg vágóállatot hajtottak el a Dombos-tanyáról és Bleyer Mór birtokáról. De az egész körzeten alig van tanya, hol ne garázdálkodott volna a rablóbanda. Összeseköttesben voltak ezek egy Nagy Lajos nevű volt rendőrrel, kit mintegy 4 héttel ezelőtt bocsájtott el a rendőrfőkapitányság, mert önkényes házkutatást tartott és egyik házból apróbb dolgokat eltüntett. Ezt az embert a rendőrség már letartóztatta.

Tizenöt százalékkal redukálják a lisztfejkvótát.

Az aratás eredménye családást hozott, nem felelt meg a hozzáfűzött várakozásnak. Hajdumegye nem képes a területéről beszállítani Debreczen város részére azt a 900 vagon gabonát, amely a lakosság lisztellátásának biztosítására szükséges. — Eddig alig száz vagon tudott szállítani a vármegye Debreczen részére, úgy, hogy jelenleg egy hétre sincs biztosítva a város lakosságának lisztüksége.

Ez az aggodalmas helyzet tette szükségessé azt az értekezletet, amelyet Márk Endre, a városi főispáni teendőkkal is megbízott polgármester péntek délelőtti 9 órára hívott össze. Ezen az értekezleten Debreczen város részéről Csóka Sámuel főjegyző, dr. Vásáry István tanácsnok és Zöld József tb. tanácsnok, Hajdúvármegye részéről Pákozdy Sándor alispán, Czegléd Mihály tisztifőgyőző jelentek meg.

Zöld József tb. tanácsnok, a közéleti ügyosztály vezetője ismertette a helyzetet s miután megállapítást nyert, hogy a vármegye nem képes szállítani a vállalt 900 vagon gabonát, javasolta, hogy a lisztfejkvótát úgy a város, mint a vármegye területére vonatkozólag redukálják.

Az értekezlet hozzájárult a javaslatához s kimondotta, hogy egyelőre tizenöt százalékkal redukálja a lisztfejkvótát. Kimondotta továbbá az értekezlet, hogy a malmok ezentul vámért fognak örölni s a vamból nyert szükségletet is a közönség szükségletére fordítják.

Végül felhatalmazta az értekezlet Zöld József tb. tanácsnokot, hogy a fehér sütemények forgalmának szabályozásáról készségesen rendeljen.

URANIA.

Szombat, vasárnap
október 4—5-én:

Az orosz-lángszívű Jack.

Izgalmas történet 4 felvonásban.
Főszereplő: A csodamajom.
Előadások 7 és 9 órákor.

APOLLO.

Szombat, vasárnap
október 4—5-én:

LULU.

(A Loute pirosszinlajos francia vígjáték nyomán) 5 felvonásban.

Főszereplő: Góth Sándor.

MÁGIA.

Fantasztikus történet 4 felvonásban.

Főszereplők: Várkonyi Mihály,
Lábass Juci, Nyáray A.

Előadások kezdete: 5—7—9 órákor.

Arany-Bika Mozi Varieté.

Szombat, vasárnap, október 4—5-én:

Nagy varieté előadások!

Uj műsor:

Fellépnek: Major Ilonka, Katona Irén, Lorriss Trío, Széchy Ferkó, Rendes Böske, Dolorita, Márkus József, Széchy Ferenc, Móricz Lacl, Morris a kutyájával.

Előadás kezdete fél 9 órákor.
Vasárnap 5 és fél 9 órákor.

URANUS

Szombat, vasárnap, október 4—5-én

Nebántsvirág.

Operette filmen.

Előadások 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3—5—7—9 órákor.

Nagyváradra szökött Ozory György.

Ezerkétszáz koronás kocsiut. — Furfangos szökés.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni rendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozást a város területéről megszökött Ozory György után, ki tudvalevően több mint 100 ezer korona elsikkasztása után tünt el. Egyik helyi lap pár nappal ezelőtt azt írta, hogy Ozory automobilon szökött el, de ez merő kombinációnak bizonyult. A rendőrség most előkerítette és kihallgatta azt a hordárt, akivel Ozory utóljára beszélt. Ez a hordár részletesen elmondta, hogy hogyan és mikor szökött meg Ozory a városból.

Múlt hó 16-án délben Ozory megbizta az illető hordárt, hogy vigyen ki egy koffert a Tócsókerthbe, megmondta, melyik utcára és ott várjon rá. Egy óra múlva megérkezett kocsin a jelzett helyre Ozory György. Bérkocsin jött. Itt a kocsiat kifizette és elbocsájtotta. Ott maradtak a hordár és Ozory. Később arra jött egy másik bérkocsi, ezt megállította Ozory és megkérdezte, hogy elvinné-e őt Nagyváradra. A kocsi hajlandónak mutatkozott erre és rövidesen megállapodtak ezerkétszáz koronában. A

hordár feltette a koffert és Ozory elhagyta. A hordár nem emlékszik, hogy volt-e száma és milyen száma volt ennek a kocsinak.

Hogy a szökés pontosan a múlt hó 16-án történt, az már megállapítást nyert. Ozory 16-án délelőtt azt mondta hozzátartozóinak, hogy elmegy a vármegyházára utazási-igazolványt kérni egy ismerőse számára, aki Budapestre menne és neki is szíveséget tesz általa, hogy egy sürgős ügyét Budapesten elintézi. Közben Ozory György legszükségesebb ruhadarabjait bepakkolta egy kofferbe és kicsempészte a lakásból. Többet aztán nem is láttak hozzátartozói.

A rendőrség most azt kutatja, hogy ki volt az a bérkocsi, aki elvitte őt Nagyváradra. Az illető jól tenné, ha jelentkezne a rendőrségen, hogy legalább vallomása útján tisztázást nyerne az egész ügy. Valószínű különben, hogy azóta Ozory Nagyváradról már tovább szökött. — Letartóztatásáért meggették a szükséges intézkedéseket.

D. K. A. S. E. folyó hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja reggelig tartó TÁNCZESTÉLYÉT a BIKÁ-SZÁLLODA disztermében. +++++

HIREK

Vasárnapi Istentisztele-
tek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a *református templomokban*: Nagytemplomban: d. e. 9 órákor predikál Juhász Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor kátét magyaráz Zámory Sándor hittanhallg. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Nagy István s.-lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Mezei Béla s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Nagy István s.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Nagy Jenő h.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő h.-lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Juhász Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 9 órákor predikál Kovács János hitokt. lelk. Vasárnap dé. 11—12 órákor vasárnapi iskola 6—12 éves gyermekeknek az Ispóty-telepen levő Diakonissza-otthonban, a Kossuth-utcai felső leányiskolai nagytermében és az egyház tanácstermében. Délután egynegyed 5 órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét az egyházi tanácsteremben, Egyház-tér 17. sz. a.

A munkanélküliek alkalmazása a fakitermelésnél. Rostás István rendőrfőkapitány előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a munkanélküliek elégedetlenkednek amiatt, hogy a hatóság nem gondoskodik munkaalakokról. Az a terve a munkanélküli munkásoknak, hogy deputációt menesztenek a főispánhoz. A munkások állítása szerint 14,000 munkás van munkanélkül Debreczenben. Rámutatott a főkapitány arra, hogy a tűzifakitermelésnél sok munkanélkülit lehetne foglalkoztatni. Bodor miniszteri tanácsos, a városi erdők állami kezelésének vezetője kijelentette, hogy 800—1000 munkást tudna foglalkoztatni a fakitermelésnél. A tanács elhatározta, hogy az újságok, a munkaközvetítő hivatal s a külsőségeken dobszó útján felhívja a munkásokat, foglalkozásukra való tekintet nélkül, jelentkezzenek a fakitermeléshez.

Esküvői hír. Vöröss Gyula és Nagy Annuska f. hó 4-én délután 5 órákor fogják tartani esküvőjüket a ref. nagytemplomban

A cukor forgalma. Márk Endre polgármester-főispán a következő közleményt adta ki: A város közönségének, 75 dekás fejkvótával számítva, egy havi cukorszükséglete ezer mázsát, azaz tíz vagont tesz ki. Ilyen nagy mennyiséget a mai viszonyok közt a hatóságok képtelenek beszerezni s nincs kilátás arra, hogy a közeljövőben a közlélemezés szempontjából számottevő készletet beszerezni tudjanak. Azok a tételek, amelyek a szabad kereskedelem útján érkeznek, olyan kis mennyiségűek és olyan drágák, hogy azok rendszeres kiosztás tárgyát nem képezhetik. Tájékoztató végett közlöm, hogy a szabad kereskedelem útján beszállított cu-

Hogy adták át a bolgároknak a békeszerződést?

A *Le Matin* az alábbi tudósítást közli a bolgár békeszerződés átadásáról:

A békefeltételek átadása szeptember 19-én délelőtt 10 óra 30 perckor történt a külügyminisztériumban, ahova a bolgár delegáció *Theodoroff* vezetése alatt minden feltűnés nélkül érkezett meg. Tíz óra 35 perckor *Clemenceau* felhívja a meghatalmazottakat, foglalják el helyeiket az asztal körül. Ő maga leül az elnöki karosszékbe, amely a művészi kivitelű kandalló előtt áll. Ezután behívják a bolgár küldöttséget. *Theodoroff* vezeti őket s többször meghajtja öszülő fejét az összegyűlt urak előtt és leül négy társával együtt a külön asztalnál, amely a terem végén, szemben az elnökkel számukra fenn van tartva. *Clemenceau* feláll:

— Az ülést megnyitom — szól.

Bolgár megbízott urak, a békefeltételeknek írásba foglalt szövegét ezennel átadom Önöknek. Ezen perctől számítva 25 napig ideje van Önöknek, hogy írásbeli megjegyzéseiket velünk közöljék. A legfőbb tanács az Önök megjegyzéseinek megvizsgálása után írásbeli választ fog adni a bolgár delegációnak, közölvén vele azt

az időpontot, melyen belül a végleges, teljes választ meg kell kapnia.

M. Dutasta, a békekonferencia főtitkára, előlép és átadja a csomagot, mely a békefeltételeket tartalmazza, a küldöttség fejének.

Theodoroff felemelkedik, megigazítja szemüvegét és mosolyogva, határozott hangon franciául olvasni kezd egy hosszú memoiret, melyben a bolgár nép védekezik és a jövőre vonatkozó jószándékait bizonyítja. Ezen felolvasás alatt, amely egynegyed óráig tartott, *Clemenceau* a bolgár meghatalmazottat szkeptikus szemekkel nézi, *Poolk*, Amerika képviselője figyelmesen hallgatja, *Venizelosz*, *Theodoroff* felé fordulva egy szót sem veszít el a mondatokból, azonban az arca teljesen kifejezésnélküli. Végül *Venizelosz* szerb kiküldött úgy tesz, mintha nem is látná a beszélőt. Midőn a bolgár delegáció főnöke elhallgat, *Clemenceau* feláll ismét és a következőket jelenti ki:

— Az ülést bezárom.

Az óra 10 óra 55 percet mutat, a bolgár delegátusok vonulnak ki először, elhagyják azonnal a külügyminisztériumot, hogy visszatérjenek szállásukba, a *Chateau de Madrid Neuillybe*.

Bonbon. A Budapesten megjelenő A Nap írja:

Juliusban — tetszik tudni — szomorúan, nagyon szomorúan állott a diktatura. A népbiztosok keserű napokat éltek át s a keserű napokat azonban mégis csak meg lehet valahogy édesíteni. Erre vall az alábbi levélke is, amely méltón foglalhat helyet a proletárdiktatura ékes történelmi okmányai között.

A budapesti forradalmi központi munkás-és katonatanács elnöksége.

A Szociális Termelés Népbiztoságának. Cukrárszati osztály Budapest.

Kérem, szíveskedjék a budapesti forradalmi központi munkás-és katonatanács elnöksége, ügyosztályvezetői és segédzemélyzete részére (összesen 80, nyolcvan személy) *Gerbaud* vagy *Lukács-bonbon*t, vagy csokoládét kiutalni. Budapest, 1919. évi július hó 14.

Bokányi elnök.

Öngyilkosság a Kossuth-utcai temetőben. Tegnap reggel a Kossuth-utcai temetőben egy ismeretlen férfi hullájára akadnak. A temető egyik fáján lógott a holttest felakasztva. Minden bizonyítással öngyilkosságról lehet szó. Az illető kilétét eddig nem tudták megállapítani. A rendőrség nyomozást indított az eset felderítése céljából.

Az excsászár tízmillió podgyásza. Vilmos excsászár podgyásza megérkezett Doornba. Tartalmazza a többek között az excsászár tulajdonát képező festményeket, műtárgyakat stb. Az egész szállítmány tíz millió hollandi forintba van biztosítva a rotterdami börzén.

Szüreti mulatság lesz vasárnap a „Margit”-ban. Belépő-díj vigalmi adóval 6 korona. Kezdeté délután 4 órákor. Táncanfolyamra főlvetel még van. — Tisztelettel id. Schaff János táncitanító, Csapó-utca 61.

Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungária-épület.

Külföldi lapok, kották, könyvek, makulatura-papír kapható a Színházi Figarónál.

Blousok, eredeti bécsi modellek érkeztek Frank Sándor céghez.

A két nagyerdei körut kiépítése

A mérnöki hivatal elkészítette a Nagyerdő parkirozásának tervét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A városi mérnöki hivatal elkészítette a Nagyerdő parkirozásának tervét. Két körut kiépítését vette alapul a mérnöki hivatal s ezzel egy belső és egy külső területtömbre osztotta a Nagyerdőt. A belső területtömböt határolja nyugat felől s részben észak és dél felől a meglévő régi körut, további határa délfelől részben a Hadházi-ut és az Erdősor, északi és keleti határa pedig a meglévő körutnak északkeleti irányban haladó folytatása lesz, amely a sporttérnél ívet alkotva, a Hadházi-utca torkol. A belső körut a jelenleg meglévő körut szélességében fog kiépítettetni. A belső körut magába zárja a ma meglévő parkot s ezenkívül mindama területet, amelyeken ma a polgári és a katonai lövölde, a városi kertészet, az erdőmesteri lak, a katonai tennispálya és a sporttér van.

Ezt a belső területtömböt szélesebb és keskenyebb utak fogják átszelni s kisebb területekre osztani. Parkirozni fogják az egész területet, amely kiegészítő része lesz a ma meglévő parknak. Ezen a belső területtömbön lesz a vitzornyon kívül a *zene pavillon*, a *Vigadó épülete*, az *ujjonnan parkirozandó részen nyer elhelyezést az uszoda, hullámfürdővel egybekötve, a korcsolyapálya, a kocsiállomás, a tennispályák*, továbbá mindazon kulturális intézmények, amelyek a nyaraló és üdülő közönség érdekeit fogják szolgálni.

A külső körut a belső körutal párhuzamosan halad s alapja az egyetemépület nyugatról és északról határoló út s ennek folytatása, amely északkeleti irányba haladva, a hadházi uti sorompónál a Hadházi-utca torkol.

A belső körut és a külső körut közötti területen fekszik az egyetem, a terület keleti része pedig közlelő létesítményekre rendelkezésre áll.

A városi tanács a bemutatott tervet elfogadta s az erdőhivatal javaslatára hozzájárult ahhoz, hogy a két körut meghosszabbítása végett szükséges erdővágást megkezdhessék, megbizta a mérnöki hivatal, hogy a két körut nyiladékát tüzze ki, hogy az erdőhivatal ennek kivágatását foganatosíthassa. Ezzel is néhány száz öl tüzfát fognak juttatni a debreczeni tűzfaintség enyhítésére.

Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Szombat: Megváltó, Ferenc József-ut 18. sz. Muraközy, Hunyadi-utca 5. sz. Bocskay, Czegléd-ut. 22. sz. Csokonai, Mester-utca 43. sz.

Elismerten szolid és megbízható kiszolgálás
Feldheim Testvérek
 posztóáruházában, Király-utca 4.

◆ SZINHÁZ ◆

Babits Vilma Szegeden.
 Babits Vilma, a kedvelt operatőri énekesnő, akit jól ismer a debreceni közönség is, erre a szezonra Szegedre szerződött.

Vasárnap előadások. (A színházi iroda jelenti.) Vasárnap délután csak a Csokonai színházban lesz előadás. 5 órai kezdettel mérsékelt helyárral a Karin Anna regényes színmű kerül színre. Este Honthy Hanna és Szigeti Jenő felléptével a Nebántsvirág operett lesz műsoron. Honthy Hanna a címszerepet játssza, mely egyike a legjobb szerepeinek. Méltó partnere lesz Szigeti Jenő, akiről az a hír, hogy a vidék legjobb Celestinje.

Cigánybáró. (A színházi iroda jelenti.) Ma a Vigszínházban a Cigánybáró operett kerül színre az Ocskai művész-pár felléptével. Saffit O. Hilbert Janka, Barinkait Ocskai Kornél játssza. Külön érdekessége lesz az előadásnak Székely Gyula fellépte, aki betegsége után most lép fel először Zsupán-sertés-király szerepében.

Osztigás Mici. (A színházi iroda jelenti.) Ma C. bérletben kerül színre a Csokonai színházban az Osztigás Mici, piros színű bohózat. A kitűnő bohózat előadását végig nevette a közönség. — Honthy Hanna, László Gyula, Váradi Lajos és Egyed Lenke alakításai páratlan sikert arattak.

Charlotte kisasszony. (A színházi iroda jelenti.) A Taifun neves szerzőjének, Lengyel Menyhértnek történelmi színmű ujdonságát mutatja be hétfőn a Csokonai-színház. Ez lesz az idei szezon első nagyszabású premier előadása. A darab Napoleonnak a Magyarország elleni hadjárat idejében játszódik. Az érdekes millióban egy romantikus szerelmi történet pereget le. A gyönyörű darab csaknem az egész szintársulatot foglalkoztatja. Kitűnő szerepet játszik Váradi Lajos, Szigeti Ida, Gazdi Aranka. A darabot nagy gondnal rendezi Bihari Ákos. Az új bérletnek ez lesz az első előadása. Szóval kezdetét veszi az igazi színházi szezon.

Nebántsvirág, operett film, bemutatja szombat és vasárnap az Uranus.

Az Arany Bika mozi varieté előadásait állandóan nagy közönség látogatja. Az új műsor kitűnően van összeállítva. Új táncok, új dalok, új kuplék, új bluetek szórakoztatják a közönséget. Előadás kezdete fél 9 órakor. Jegyértékelés délelőtt 10-12-ig. Pénztárnyitás délután 5 órakor.

Vasárnap az Arany-Bika mozi varietében két előadás, délután 5 órakor mérsékelt helyárral és este fél 9 órakor rendezés helyén.

Lulu. A Loute francia piroszínű látványos vígjáték nyomán került, rendkívül kacagtató vígjátékot Góth Sándor főszereplésével mutatja be az Apollo.

A csodamajom főszereplésével az Oroszlánszivű Jack című izgalmas történetet mutatja be az Uránia. A csodamajom bámulatos produkciói még nem látott trükkök és kitűnő rendezés jellemzik ezt a filmet.

◆ SPORT ◆

Nagy repülőverseny Angliában. Az angol királyi katonai légi szolgálat 1920 márciusában aeroplánok és hidroplánok számára nagy repülőversenyt rendez. A versenyzők három kategóriába lesznek bocsátva s összesen 3.664.000 frank díj van kitűzve. A győztes gépet az angol kormány megveszi, a jelentkezéseket december 31-én zárják le.

Új magassági rekord. Roulf gróf felállította az új magassági világrekordot 10,549 méterrel. Gépje 400 lóerős haditrip-lán volt.

Atletikai bajnokság Temesvárt. A Temesvári Sportszövetség október 4-én atletikai bajnokságot rendez, amely iránt nagy az érdeklődés. Atletikai verseny volt szeptember 28-án Lugoson, amelyen Temesvárról a Kinizsi 16, a TAC 18 atlétával indult.

Balla Béla a DVSC-ben marad. Kaptuk a következő levelet: Tekintetes Szerkesztőség! Nagybecsű lapjában sziveskedjek az alábbi sorokat közzétenni: Az a hír, mely szerint én a Vasutas Sport Clubból kiléptem volna és a DKASE-ba belépésemet bejelenttem volna, sőt az a hír kering, hogy vasárnap már a DTE ellen játszom: éppen ezért sportbarátaim és a sportközönség előtt tisztelttel kijelentem, hogy ezek a hírek valótlanok. Ezen újságikkal úgy sajtó, mint a sportegyesületeknek tartoztam. Sporttársi üdvözléssel Balla Béla.

A DKASE-DTE mérkőzésre jegyek elővételben a mai nap folyamán a „Bódog”-féle cukrászdában kaphatók.

Vasárnap délután 4 és fél órakor a Török és a D. I. M. S. E. barátságos mérkőzést tartanak a Vágóhid melletti football pályán.

Újra játszhat a NAC. A nagyszabású kormányzótanács leiratban értesítette a nagyváradi térszervezőket, hogy a Nagyváradi Athletikai Club nyilvános mérkőzéseit engedélyezi. Sportkörökben bizonyára osztatlan örömet kelt e hír.

Cenzurat de Sublocotementul Horla.

9008/18,870—1919.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a 140—1917. sz. közgyűlési határozat folytán a város tulajdonát képező, alább felsorolt kisebb ingatlanok eladása tárgyában f. évi október hó 11-ik napján d. e. 9 órakor, a városháza I. emelet, 19. számú szobájában nyilvános árverés fog tartatni. Az árverés alá kerülő ingatlanok következők:

1. Debreczen-puszta, Elep, Köstülyszeg, Álomzugi 22. számú tjkvben bejegyzett, telekkönyvileg 33 hold, 1200 négyszögöl, a legutóbbi kataszteri felmérés szerint azonban 35 hold 522 négyszögöl területű, ugynevezett Postamesteri elepi tanyaföld. Kikiáltási ára 144,000 korona.

2. Az ugyanottani 219. számú tjkvben bejegyzett telekkönyvileg 19 hold 1100 négyszögöl területű, ugynevezett Gönci-féle 3 és félnyilas elepi tanyai föld. Kikiáltási ára 78,750 korona.

3. A debreczeni 9216. számú tjkvben bejegyzett, telekkönyvileg 5 hold 550 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 5 hold 728 négyszögöl területű ondódi föld (a Kolozsi-ház földje). Kikiáltási ára 21,820 K.

4. A debreczeni 9216. számú tjkvben felvett, telekkönyvileg 34 hold 10 négyszögöl, az utolsó kataszteri felmérés szerint azonban 34 h. 1186 négyszögöl területű ujosztású föld (az ugynevezett Aszalós-féle új föld). Kikiáltási ára 86,779 korona.

5. A debreczeni 9216. számú tjkvben bejegyzett, telekkönyvileg 4 hold 58 négyszögöl területű ujosztású föld (az ugynevezett Holesy-féle újföld). Kikiáltási ára 10,088 korona.

Az árverési feltételek a városi számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt (délelőtt 8-tól d. u. 2 óráig) megtekinthetők. Debreczen, 1919 október 2.

Városi Tanács.

Tarr Mihály
 törv. bej. cég
 ált. ügynöks. irodája, Király-u. 2.

1. Hajdumegyében 1600 magyar holdas birtok 9 évre, már földben levő őszi vetéssel, — haszonbérbe kiadó; idei termése, élő és holt felszerelése napi árfolyamon örök áron eladók, melyeket tulajdonos a bérlet letételével akkori napi áron visszavásárol.
 Ugyanott egy 400 magyar holdas birtok egy bérházzal elcserélendő.

2. Hajdu megye határában, Vértes felől 1000 magyar holdas birtok haszonbérbe kiadó.

3. Tiszapolgár község határában, a kengyelközi dűlőben 58 magyar hold szántó és legelő, rajta levő épület, egy 2 szobás lakás, istálló, igen olcsón eladó, vagy idevaló házzal elcserélendő.

4. Bérletbe kiadó az Átkosföldön 5 hold föld, 1 hold szőlővel, 2 szobás lakás és istálló, sertésöl azonnali átvételre, a városhoz egy félóra járás.

Érdeklődők forduljanak a fenti ügynökségi irodához. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Judea, Nem bánja meg, Ujra élni, Medicus, Palika, Barna fiu jelégére szóló leveleket igazolt tulajdonosai átvehetik a kiadóhivatalban.
 Egy hivatalnok özvegye kéri a jómódú urakat, segítsék ki 10,000 korona kölcsönrel. Addig kedves kis ékszeremet is otthagynám, mig letörleszteném. Levelet kérek „Gyermekemhez vágyom” jelégére a kiadóhivatalba. 1869

AJÁNLAT

Zongoráznál tanítók kezdőket és haladókat. Cim a kiadóban. 1857
 Tengeritörés részben kiadó Timár-utca 21. szám. 1872
 Cipőkrem-dobozt készítenek bármilyen mennyiségben. József kir. herceg-utca 60. szám. 1875

Szakképzett tanárjelölt instruktorok ajánkozik. Németet, franciát is tanít. Cim a kiadóban. 1885

Román nyelvre irok és fordítok bármiféle kérvényeket Ogonovskiy, Kosuth-utca 11., Dr. Ballay iroda. 1888

Kerítésoszlopok készen (drótkerítéshez) gázcsőből és vízvezetékhez való cső kapható nagyobb mennyiségben. Ifj. Losonczy műlakatosság, József királyi herceg-utca 16. szám. 1887

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít Földvári elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. szám. 1706

Román nyelvre mindenféle kérvényeket irok és fordítok. Haimovits, Piac-utca 30. szám, Dr. Lippe ügyvédi iroda. 1831

Lakást cserélnék, 3 szobát Piac-utcán, mellékutcai 3—4 szobás, konyhas lakásért. Délután 2—4-ig, Hatvan-utca 2. Parantézi. 1860

Román-magyar kérvényeket készítenek. Schwarz, Széchenyi-u. 31. 1837

Elemi, polgári vagy bármely középiskolai tanulókat magánvizsgára előkészít, valamint német privátórákat és egyéb tantárgyakból kisegítő órákat vállal okl. polgári iskolai tanárnő, Varga-utca 17. 1861

▲ KERESLET ▲

Kerékpárt, kifogástalan belső és külső gumikkal megvételre keresek. Címét kérem József kir. herceg-utca 11. szám alá, hátul az udvarban leadni. 1878

Házmester, tisztességes, fölvetetik. Kocsirud, ablakok, gyermekcipők eladó. Simonffy-utca 11. 1886

Munkásleányok, kocsis és gyári-szolgá azonnal felvétetik. Telek-utca 100. szám. 1871

▲ ELADÁS ▲

Péterfia legszebb helyén egy ház, 1200 négyszögöl telekkel, eladó. Cim a kiadóhivatalban.
 Egy ujonnan javított féderes henteskocsi, loval együtt eladó. Hid-utca 8. szám. 1882

Hegedű, 2 vonóval eladó. Nagy Lajos iroda, Csapó-utca 19. 1870

Cimbalom, finom fehér nadrág eladó. Szappanos-u. 16. 1881

Gramofonlemezek, modern operettekkel és zenékkel eladók. József kir. herceg-utca 11. Házfelügyelőnél. 1879

Egy használt, de teljesen jó karban levő szülészeti orvosi felszerelés eladó. Megtekinthető: Nagy András urokája (Kistemplom-bazár) üzletében. 1874

Eladó ajtók, ablakok, vasajtók, zsáruk, csosetteszék, mosdók s más építkezésből kikerült felszerelési tárgyak. Megtekinthetők Bárcy-utca 7. sz. alatt. 1877

Eladó Hatvan-utcai kert, Diófa-utca 30. számú ház és szőlő. Ugyanott új Baczonádi méhkas, 350 literes hordó eladó. 1841

Eladó egy zsakettöltőny, egy hosszú, új, finom télikabát középtermetre. Cim a kiadóhivatalban. 1866

Eladó ház: Homok-utca 52. számú, nagy tetekkel, azonnal beköltözhető lakással, istálló és kocsiszinnel. Ára potom 32,500 korona. 1868

Felelős szerkesztő: Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja: Debreczen szab. kir. város és a Tiszántul reform-egyházker. könyvnyomda-vállalata

Tarr Mihály
 törv. bej. cég
 ált. ügynöks. irodája, Király-u. 2.

40 magyar holdas kisbirtok, a vágóhídtól 3 és fél kilométerre, — a Diószegi kövesút mentén, — amelyből 7 hold kitűnő karban levő termőszőlő, 1 hold pedig fiatal akác, az egész terület drótkerítéssel elkerítve, van rajta egy két szobás lakás, egy egy szobás lakás, 8 drb. lóra való istálló, sertésöl, baromfiöl és borház, — **örökáron eladó.**
 Érdeklődők forduljanak a fenti irodához a hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12-ig, délután 2—6 óráig.